g\\t
. N
2\

DS80S Gl S

Sof 43

Qb Gabg olibblen 511y 0gs a8 (lidgy Hlod (MAFIVAY) Jdouws inydyd olag

iy Ao WAY jolipes Bylasd )3 00l it slal oy A 4y (1Sl o el o (AUFKIEruNg)
24 5 Oly ale yelud Bjlews ;3 1y (ol lie g ok (ioliw Sde gledjl o] ;5 45 iy piaiige
I ey Shaar hlaS |y ol G5 g Sledy ) €Sy (s gy el Gy of cdgil
Oopdiie wige Alie IVAF poliw )3 ST 15 as oy hwy cpdy (olaguwl Cundly Cidds s
S5 gy ey, & sy 3 plyd b OASFIVYE) il Bglaod Dlio g g 15 Oly (WAS-IVYR)

WAL (359, Vo lous Abandd Blo LS



SLisl WAY jelus 5l s ”?Beantwortung der Frage: “Was ist Aufklarung]scu.s
GOl ddg WA Yo yes p ddu il o, 50 Yl Kl 5l colS ddy e sbbdide 5 yawd iaw y Bl
SS9 il e L g (B)Sp pdiz 5 ew)lB L) ) B 0l S 0 ol e & baglej L
oSy 38 yo )Lzl colS cladnigs dnd, o andes oyl & ol 51l ol W sguild g andSI
O e 5 oS e ol BL oy 6)od )b 1,5 5 A s o155 ] 4Bl (6)50d Sl b3y
g Gy G5 3 S ol Gl e b)) op e gl ) obS e ol 03 &S
AUTKIArung/ oy « pise osg iiiS JoVs (b slaossld Sy sla sluenl il gl oj))
il by 5SS by s Sy s iy gy 2lmdlaidng 2 ) ENlightenment
@l Jannld e SIS n cuil adie g why @bdlply calo b inS BYs (b 89

Aoy

228 5 4 3) IS blad A el 0l = 395 A 51 hasl ] cygp Vo (i iy
S5 ) AL cord S5 )3 & ol e ol ya canl oyl — 393 ALL ol el (6,505 (pply e Lugs
3 lisiiend 4 ol o=] 1Spere aude sl (o)%os paly oot o )lS 4 s> g pie
€Ol 5> hass Big wad 05 I 4 gy el 1 [ w2 % 095 5L oA p OFD) olyse
ol iz g e

wlalgsds b ([Canb b oKl ¢4k =] Naturaliter maiorennes) ol sasla, ;los,e ;505 (s pal,
Ol sz 1y 355 &l Gl i ()03 (el o8 sl g ol 31 g aloge FUB g jos don 5
awsly gl Slagy oily ST derds oy sly oS @i anily oS STl Lol an 39 JUL x> (65, U]
gl wle g 35 walp (SThos &liumyy a5 @il ansly (Sij )51 il awdly Shisg oo (glp & wil
@ O fpildye (Jor wils i ST s ol 4 (L8 ye pjluil 5y )3 1) 395 oS s (g3l 550
Okl iSe (nyider (aleialy Allyge o8 Sl iy o) cdpdy nlss e sl ) sl (Ss J5 Sl
09l 255 o & 1y by (m 4 52813 p5 U] esm@du%m 4:5),3, I, (Mw»mou i)
olis bl 1y gylas ol adls ;b sl 038" )L yguaco ‘_'j DS dl d)lf)l 09 A {:lf;ig. Qm)b)). d)—‘b )|
1305 s S5 Gl sl ylad opl Lol S o linags disloss (olod 1 ol 3ibeSS o8 2 oS iad o
g 1y T e 2 U8 W55l 51 (ol digaid Lol gl g0 (328, ol plolys (300) o3l L i L V]

gl )3 4 el o gl o SoleS oS () (AL 148 el oo oty )8 e (el latan,
2] &8 Canl aBls ojlal 350 a8 |5 el gl iugd vod L;.\;))lf a5l Sl Lty g sl (ogzds ]
M}i‘ Col yige b eailyyon 3 o ) & é‘-’&" Sl B slojgiss 5 )18, slaoasls b [o u"
oS 3 ol 1y Wil o5 o1 m g il ojlen (LU Sy s 5 JE dod (b slaslisial g S 4
ol 03,55 55 465l ) 303l By 4 1 sl 42313 S Sl (5 e 3 Ol (s e Sl
@ glizmen 5 3550 )3 4 (AL 1) 08 g g9y g b ol audly o dizn (Sl jlad oD e o)
Byl 8 Sdgw¥d

05 oy Glass 311 53 09,5 s S sl sl 5pdglal sty () 1y 295 09,5 S &5l o
Bl ey oo 3 (s easlgl Masig 5l S5l Jlad olyad Iy o] yiubiseS ileS yol oyl
SIB1R 5 ohagd Bl (0 (5)) 29y (AL Ep SIS ey oS s sinld 3929 (S5 (slaedg

WAL (359, Vol Abandd Blo LS




a5 05,5 o5 ym a5l cpl cudly 3b 4 Wb b ol jd assl STy o |y Gigd (slp sl 4 WS yn
2 ol el 363 & sy S (B sgm 3ebl 030 E2 nl 5 Ty ol iy ol S g
o L ygliing 035 (5lS Siley g2 T 25 300l 1y BT 095 Luw o 098 eSSl il sy g 4065
ool plislipd b o5 & €85 il |y lodye plod ol )S pllw g yglidiy ol & 12j el Sk
32 L e MBSyl s (5 (109 4 Wl e (Stunl 4 e 09, (ol s bl S,
5 oo 33wty g 35 Lol ksl 4t oy 3 |y &l Wloysj b liia]] (g Stas 5 (6358 (SelS 395
e 018l 5y (slmodgs p (las x> 0305 (sl iy el (sl & g ed o |y 3,8 (i

il sinlgs 1S (Slais i B gpan Canp

T oI5t 48 i g 0285 5 el g e S5 L] S0 i 4 ot gy ol gl b

bl ipsidien 1y 2y nl gy 5l e Ll o)l don )3 s 35 (JBen )l 4 (ol (im sls
b e gbenl 1S Sl Sldle &ileS 155 ke aShy (S0 glominl insS (o (ollad pudl [0S
ol o oS bl S e (o 52 Loyiile p S L) Ll loa) oSl ¢S gl iy 8 o )b 0 e
35,1550 (o 4365 4 Lol sl ooy 1) (o313l b e 3 (150 510 pleyd Lol ¢ nlgs an 35l 13 g 2lss
3 )18 4 om0 gy 3o B gy o b e o 835,051 (et 65 gl s g,
Sl gl plee )3 (s (ddg) & Cusl 465 (p S g il AT L o)lgen (hygs 05 S
5 gy Sy 42 yol ol ATl (g2 03,5 39500 iy Pl Ly 03 ogua gy )18 4y L gt
don plp p3 el S (g ol s JB 4 oo g 23 SKen (ot )5 4 I Ll by (gl 029 sl
P S ol S 3 o ) & qoeliee 35 ww iS4 pn 5] e 2 1) Bl
5 3l Sgunats dxols Ko (sl Aiogs (6liylS 31 (6 e sl S]] 015 035m0 gusS s 45l (sl 035
oS b LBl 41bld Mo (6118, Lo L Sgumod dasly figan 51 (S0 (] L &S ] gl (sl 0y )
555 ) 55,5 295 11y T oS s 1) 355 oy olSied (slopl 15 sm & codizrior slyas S5 ol 51y o
iz o) 45 LT B L oy plap o sl & sl I, 2loin bl 5 a8 (o o0 S Lapla 3
29y cnl g B e g el drel I G50 (> dguan dasle S JS Sl gen |y 395 15 ile
S ol (o 45 gl Wlgioe oS 2 S o e Bem b Galaatiyl ol 1 &S 5yl gy il
Sy ol s oy (ol 1 005 138 Ty e Sigam Sy (g () 03101 B gl 4 45 ()50 s 0]y il ]
ST 350005 Jlo 53 alys S o o Slosd iuss Sy 9w ] o8 cpudl Ko o150 352 20l
o yaiily o g 1y ol Lol 035 Lo ys b gl 34 loyd ol (caiedgus b (y65113 5Ly IVl 15y
il 2l el oBam pln 3 el ple 5l g el s )3 390 (sl oyl Byl 53 (S (5w ]
Lol cul jl ol &b (2 (625 03,3 1355 5k pw edil 00 )b ol 2 85" Ll Ule bl 51 Ailg5 s 9 100 S
Slo il lg e 48) [G56 b (EUS) (5] Tgm) Jl8) S (g (o2 Lz 3310y |y Lol ol &8 ol
S gy o o o] S o Jos digyad S Aoy ale W5 06 (et el 395 03 528 (355010 1) lSen
Syl e ol P 468yl 3 &1L v b (6)65 00 5L 3 1y 358 sladiu sl Ran ply p3 il
Shasd Olieygl 09,5 9 395 (gud Slaily IS 53 5L el sl 2L L s SG ol (e &
SIS o8ty (ol g lagy 0l b e iy (s sl T 1SS o (ol (S L sl
S sladia ) Go inlgs oo ol 1 > 5 ol 13552 (6315 G ) yguild S, lige Lol sl 015 03,leS
R0 8,5 e el sl e soleiiy 5 Gl )3l (LtS )3 4ol B3l )3 58 Blalgss g 03905
1y sl 125 a0 gl Gy o)l gt & G S5 @ cnl 9 5 905 oo 0 e L) (2t
ol Ao 88238 e Gialed & 52 iy el oo oty y90l I (g Graluly doly 1o
iwd &S 4565 1 1 ol 00 03,03 a8y camd y5jg0] W3 so oyt &S A5gS ) B s lyg5 0 13T )8
Lol 5l a8 LY cxiligel o lis g oy Lo olRKiisan py 1S sl gl a8 ol (6,505 w8 pb 4y g 0 02
S 238 o G alooacl I os slad )8 dan 395 laite)sl 09,5 (sl ol e Nl iz S0 00
G (el 08 5l 125 95 o ) gl gl Slg5 oo don (I b bl 3 pdy oi 1y gl ol o b 595
Lol 2 290 (bl (23 b 4 )5 292y (S5 o5 Cnd 59y 2 4 g bl ting gl o o d > oS

n WAL (359, Vo lous Abandd Blo LS



3y 295 ool Ll o sl 4l gl )3 1) (ol () B5Leb iz o8 8L yobs ol 2 gl ST 15 0l 5000
2l 3 Glags 35 5l ansleS [ Kjael G oS (gl oje 9y cnl jl255 o)l Ol 5l gl 8310 oS5 (g )
lond,S o o ojluiln (latayol jlog)S o 1) sl (ogad sl oyt WS o0 395 (laiaysl 09,5
A Slgi o g o B3l )b 025 o gz ol Gl S b g sl (e (plomd)S G L b il (S5
09l S by SR> s e oo pll [canl 0 STy 9, 451y (65505 5,8 )8 )l S 15 easly
2l )b oo Glia 9 = 255 o0 (P (Gl G ofly Cunyd Sline 4095 L Hlalaaidi ol 5l &S
oz b & g 20 S 4 ) Qg 08 B sl oy 8 SIS ool Sl s 08 SBen ) 4,
Cunl (gl ogl (e sl JLU 1L 355 (sgine y9al 13) p3ye Gy & 3w cpl 1) S (P g

el go 09l ylisew (gyB Wl 4 oS

Nzl oS s [Classis/KIassis] 4l o b olulS (g o aile ¢yl o 5 (ool LT Lol
DS S 4395 (35 gunod b il jlre w5 (Mebo cpin 1) 395 Sbadde ol )3 (gl dtwd &S 46T
35 Dl oledye QB S8 s 5 355 ligen 1 Sy o )l ojlan s 353 By il 5955
ol 45 595 el & (loy iz sl Kol 0y il & a5 0 0 Bilo (Kian ) ol (>
Op @38 g 1 ST (g el Sl o g g oSy Gl Gl Dl ]l jly (iSu (Bg) 45y Bylen
So il oad cogal o laglen (n3NengSS b g ()9l pel] CuasSa slalisd g Sl j9S -]
o59) GRS (bS8 358 (lix (s )93 U ST iz dinej 9 45 3 3 1) 395 Wl ced o9
B () 0 yid Syl & litwd IS jsb 4 g da il 5l l el 5 (5090 i S99l 2
Oned 30 Caoyd ol cplel Canly by aS g dalsd sl codpw ade (o) (6,80 opl Bl (Seals o 1y
9l [ o] gz 1) (albmenad (i 53lme 0y 00l gl o ol 2 Ly g el atheg <ty
gy oy ol 2 Epdy Slodpe sl 0B bz |y o st oS ] e o ST (B (S5 e
55 omme o668 890 S (sl Wlgiioe yol ) SISl Gt ]y S i Wl e Sledye LT s
2ol 3 0 ofg g o 0y cpl 53 Bl Sab g el 0,5 By gl ity Sl
3 i Sl 1) (358 0o (slaslS 51y 355 slaty il 1 5y dnlis ST ¢ puils G sy il Sl
ol L ool Gy 8k 3 Ran i o5 a0l anlss plin 11 adol ol 1Sl daatig o,
i 4y @laitn Slgt (bl dan & 51 o) plislalio sy oo 4 b o 13k Bl 4L 5 GBS
o5 S Lot Gt plilacdlys ply uls S 5,8 (s el 0 |y aleegS (T b oS asye ol
33195 Lol 5,1 5L ) 58S ud dlog 4 (I 5 slielgs aST1y olmog S a8 T o kil 03,8 38lg5 0y )53 >
5SS 2 5 sz ol o DISST (S o & (Sian (2 bl (98 S5 s el G pos sl 2>
A8 l; Bl el ol g 3l o bl (il S0 s s SOt 131y Sl 093 (265 ol ! ]
il |y a8l 53 (o () (e lp o o (> 5055 ez sl e sl 1)l 0
03330 (Bl sl iy > 4 gt A sl 4 (oS ()l ey el Lol SOl gl
2 oo 4365 gl 5550 Slodpe sl (8o a8l Ll el T 3l | 5 g Gy sl 3> (58,5
S po | b Cawd Glodye o Sl (oormnas 4 151 a8 o 5k S5 L 2 il cand o
o 45 abilo S o 615 |y pdye sman 53] ing 83 )3 &Sl gzl yol ol 2 lashs (6, liSigil5 15
1y 2l b 0,38 1y GilI3S0le 8 Wl po ccanl S5l S ol L iy b ) (g5l o 455,850
9 ol sl Lol s gl )7 el ol iy (313 i ploil il oo (65908 gt 6) K
By By g s 3 Olg5 plos b &S cnl )3 (%3 Bligy05 6 Sl Sl ) lodpe I G o oS
by oy I8 oy 5l ol y2 39 0o 4185 02530 ol (olejile)d 09 (> 315 b aidsSy oo
5oy ppiman g S I sl cnl 5> ablads (g |y lags i b8 e G131)]0Le 8 gl 3 &S
Caesar NoN « 5,38 o (65 03,5 opl plyp 33 1y 365 ol ol 13 &5 ()5 S (i Liugs pp oBud
oy 31 o5 1 5 iy o 2 Cons (55000 (oleyid 21y ynid =] €5E SUPET grammaticos
S plp 3 Sogy yel St (Sl s (SelSag 5l (g )5S )3 o8 0 Jlss el By (s o
A8 Sty GRSl S

WAL 39,5 Vol Abandd Blo u,:l;:f



oS o Lo 15 sl ) oy qontS oo WS 05 453y by g 13 (3958 e LT 48 3955 oy S) 51
on lodye U ol dtanl cpl Jl e (o iz (5955 bulyd bl (e (50 B9y ohgd e 2
gt 23 «6)%0 oleialy (g (S g (el b (a3 joel )3 & g i g (g b sl ol
opl 5 AT B 56 0 0365 LT (gl 31 ylise Sl a5 a )l (6,11 (elaailis sl p Lol s I8 4 1,
oS bl 4 3l eyl = 05 (AL Sl bl ol g b Sler i (g slaosiylosly g SIS L,
sl [ g sl al] K358 B b (it B9y (hgd Ohgd ol S cnl Jl - Wgd e

Oledyo ]y (S5 (523 y90l )3 45 I3 oo g3 Aoy ) () 0950 &S b oo a3 ol 39545 (6 e
) 395 2l el 6 blgy Bl pb 2> ol 9 )5 o Ny bl |y (o0lj] o 4S50
Ol 3155 5l s 48 354 0355w (S g ) Kuwlas ulf.m\ 5 )y 59 0 (gom 3l a8 Canl lgl 5 g ol azdly
298303 (g g Sl b ABlg oo g comsy 1) Ao b eton )l )b (23 egl (aleyileyd 3
0se3] sl )8 5oli o oy SlaideS L alais )3 & ) o slaiin g s ygls LSl 5 bl
S iz Sy onl Sl Gl (G G oy SIS A0 3 85503 (S ol e e bl e
3 Sarm osilojlh b sl 35U oS bl (> g8 e puSiely 315 35 )98l w4 il 29y !
Qg ol nl ogS iz il 53 1325 213 395 [oostesly @lie] 51 (s pob 8> &S Sty (StogSs (59
s Doy sl (SIS g Sen  (Sinlon 3, 13 1,5 85Kl o yieS (o3lj] )3 45 Wid )3 so (slges
GRS (sl dtadls g alss (S SRS sy oo g (el J| Ghags Sl 4 el ol los e
S5 (g3l dige) (el (2 ) b

s yg0l 30 o 1y 0l b — 295 L;-JL»L: Sloled e @T 09 u,oL.... &S o iy by u.,aL...s &S e
Cad (53900 o il g B i dinof 53 LS1Sle 3 (o oo (A5 3L 33 1y Lo (B le 8 1 tpl 03,87 ol
O 839 595 bl wcawd 35 05 050 sl (55l &Sl 3 (5938 [sd s9al 3] (UL (T pwizmon
Bge 3> 5> 45 Mg 939050 S8 5 cnl | iy o 1) [(03 g0l 53 ¢ iy (i) ] (pians &8 )l 58
olialaady il 5y 9 ags By 3,5 SlRes 3 )5 4 ) LISl a4 (ol ol 3 il ()l L
005 gl o] 3l Gy 2ol BlBslo g 00y (o Lot b (> <098 (g5 e 89w B3k 50 Sloa iy
Sty oo oS oS ol 2 o)l g o )3 45 coyld ol (SLiS 3 Bged Lo s oo 53 (ks e
ol 438,55 iy o )l> o0

Gl sl plKa len 45 asly s 5 0d ool slaasle I [5] bl JELTPRPES <\§wf OT L5 Lol
B3] 59t S L > 48 555 1) (s o) Wl g0 > odlal jlai g ol K )] SlEed i)l g o
bl ) €lacily o yole 8 s 0aS glovs] dalgs oo dx 12 8,150 g Aubled o ol o sails jiizeS ¢y,
Siadges o3y 29y 83131 (sl (e (9301 sy B2 3 el Wil S da ileS 3 45 o0 (5,
e 3l ) a8 B2 0> s J WS o b g2 ol e 0 S B)S laolgns dom ol b g ileie
o o ol o (s b 0518 355 (155 dam b b 3l oo ol B ledp0 ) (5303l sl ) (oludd
oy b a8l 03,8 5T 1y wll] ol 4y il g lS i sl Al o ingd ot diwgy pj
31148) 2,38 o 3 oo caimd ol AT [T cpstia il @ 3153 g (2l el il o] o Sloseeo
@ &S i Sl CungSa Jgal (o ploxl o g ()gl0 o ]y (6 )5S 5 (ol B plyf )l ol ]
S ) o) S50 b Slened e e oS5 ] Lt 6 Sl 45 ] b S i oo stas S
YYAY ol T (g 33 S panigS (S

1.Kant, Imanuel (1784), “An Answer to the Question: What is Enlightenment?”
in Immanuel Kant, Practical Philosophy, ed. and tr. by Mary J. Gregor, Cambridge
University Press, 1996, pp. 17-22
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